
Correction du DM Live Calcul : Biophysique

QCM 1 : B

A) Faux
B) Vrai :
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 2 : D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai :
E) Faux

QCM 3 : A

A) Vrai : On commence d’abord par calculer la masse du solvant :

τ =  
𝑚

𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡é

𝑚
𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡é

+ 𝑚
𝑠𝑜𝑙𝑣𝑎𝑛𝑡

=  36
36 + 964  =>  𝑚

𝑠𝑜𝑙𝑣𝑎𝑛𝑡
=  0, 964 𝑘𝑔

Ensuite, on calcul le nombre de mole de chaque molécule : 𝑛 =  𝑚
𝑀

- = ; je vous ai expliqué pendant le live que c’est comme si vous aviez𝐴𝑔𝑁𝑂
3

25,5
170 =  0, 15 𝑚𝑜𝑙

= 0,15255
170  =  3

2 × 10−1

- ; ici c’est comme si vous aviez = 0,05𝑁𝑎𝐵𝑟 =  5,15
103 =  0, 05 𝑚𝑜𝑙 51,5

103 = 1
2 × 10−1

- Glucose = ; ici c’est comme si vous aviez = 0,236
180 =  0, 2 𝑚𝑜𝑙 360

180 = 2
1 × 10−1

Puis, on convertit les moles en osmoles :
- => i = 1 + 0,7(5 - 1) = 3,8𝐴𝑔𝑁𝑂

3
=> 0,15 x 3,8 = 0,1x3 + 0,1x0,8 + 0,05x3 + 0,05x0,8 = 0,3 + 0,08 + 0,15 + 0,04
= 0,57 osmol

- => i = 1 + 0,5(2 - 1) = 1,5𝑁𝑎𝐵𝑟
=> 0,05 x 1,5 = 0,075 osmol

- Glucose => il ne se dissout pas donc => 0,2 osmol

Enfin, on divise par la masse du solvant :
- = , ici pour aller plus rapidement vous pouvez arrondir à 0,964𝐴𝑔𝑁𝑂

3
0,57

0,964 =  0, 59 𝑜𝑠𝑚𝑜𝑙/𝑘𝑔
à 1, vous obtenez 0,57 et vous pouvez voir que les résultats sont très proche l’un de l’autre

- 𝑁𝑎𝐵𝑟 =  0,075
0,964 =  0, 078 𝑜𝑠 𝑚𝑜𝑙/𝑘𝑔

- Glucose = 0,2
0,964 =  0, 21 𝑜𝑠𝑚𝑜𝑙/𝑘𝑔

TOTAL : 0,59 + 0,21 + 0,078 = 0,878 osmol/kg

B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux
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QCM 4 : C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM 5 : D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 6 : CD

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 7 : B

A) Faux
B) Vrai
C) Faux
D) Faux
E) Faux
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QCM 8 : D
A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai :
rappel :
le travail est en Joules
la puissance cardiaque en Watt
-> on peut déjà éliminer certains item

1/ relève d’information
débit de 6L/min
FC de 100 bpm
Pression de 80hPa

2/ conversions
débit en m3 : 6L/min = 6 x 10^-3 m3/min
FC en bpm : 100bpm
pression en Pascal : 80hPa = 80 x 10^2 Pa

3/ formules
Q = VES x FC => VES = Q/FC
W = P x V (V le VES)

4/ on réarrange la formule du travail

W = P x Q/FC

5/ on remplace les lettres par les chiffres dans la formule

W = 80 x 10^2 x (6 x 10^-3)/(100)

W = 8 x 6 x 10^-2

W = 48 x 10^-2

W = 0,48 Joules
E) Faux

QCM 9 : B

A) Faux
B) Vrai :
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 10 : E

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai :
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QCM 11 : D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai : λ =  14. 10−2ℎ−1

T = 𝑙𝑛2
λ ≈ 0,7

λ ≈ 0,7
0,14  = 0,1

0,02 = 10
2 = 5ℎ

T = 5 x 60 min = 300 min

E) Faux

QCM 12 : C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai :
D) Faux
E) Faux

QCM 13 : B

A) Faux
B) Vrai :
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 14 : C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai :
D) Faux
E) Faux

QCM 15 : A

A) Vrai :
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 16 : B

A) Faux
B) Vrai :
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 17 : C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux
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QCM 18 : C

ΔM = M(noyau père) - M(noyau fils) - M(particule α)
= 262,0812 -258,0697 - 4,0026

ΔM = 0,0089 u

Maintenant qu’on a le défaut de masse, on fait x 931,5:
ΔM x 931,5 = 0,0089 x 931,5 = 8,29 MeV -> item C

Astuce: on peut aussi faire x 1000 pour que ça soit plus facile de faire la multiplication mais il faudra faire attention, le
vrai résultat sera inférieur au résultat trouvé :

0,0089 x 1000 = 8,9 MeV

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM 19 : AD

On sait que c’est une β+ car on passe d’un atome avec 73 à un atome avec 72 protons -> excès de protons -> β+
ΔM = M(noyau père) - M(noyau fils) - M(2 électrons)

= 180,9574 - 180,9537 - 2 x 0,00055
= 0,0037 - 0,0011

ΔM = 0,0026 u

Maintenant qu’on a le défaut de masse, on fait x 931,5:
ΔM x 931,5 = 0,0026 x 931,5 = 2,42 MeV -> item A et D

On peut aussi faire x 1000:
0,0026 x 1000 = 2,6 MeV

A) Vrai
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 20 : AC

A) Vrai
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Vrai

QCM 21 : BD

1 CDA -> 50 % / 2 CDA -> 25 / 3 CDA -> 12,5 % / 4 CDA -> 6,25 % / 5 CDA -> 3,125 % / 6 CDA -> 1,562 %

A) Faux : 9,6/1,6 = 6 CDA
B) Vrai : 2,8/0,4 = 7 CDA et 4,8/1,6 = 3 CDA -> 7 + 3 = 10 CDA -> flux négligeable
C) Faux : 0,012 m = 1,2 cm -> 1,2/0,4 = 3 CDA -> faux car 12,5 % transmis, pas atténués
D) Vrai : 2 CDA pour le plomb et 2 CDA pour le verre -> 4 CDA -> 6,25 % transmis
E) Faux
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QCM 22 : D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 23 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux
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